# 主日讀經示範-創世記二十四章

### 【讀經範圍】

第二十四章

### 【事實問答】

- j 以撒的婚娶 二四1~67
  - (問:亞伯拉罕囑咐老僕人要往哪裡去娶親?)
- \* 24:4【你要往我本地、親族那裏去,為我的兒子以撒娶一個妻子。】

(問:老僕人如何在為以撒娶妻的事上信靠主?)

- \* 24:12【他說,<u>耶和華我主人亞伯拉罕的神阿</u>,<u>求你以慈愛待我主人</u>亞伯拉罕,使我今日辦事順利。】
- \* 24:21【那人定睛看她,一句話也不說,要曉得耶和華賜他亨通的道路沒有。】
- \* 24:42【我今日到了井旁,便說,<u>耶和華我主人亞伯拉罕的神阿</u>,<u>願你叫我所行的道路亨</u>通。】

(問:如何看見利百加的仁慈、殷勤及絕對?)

- \* 24:18-20【她說,我主請喝。<u>就急忙拿下水瓶</u>,托在手上給他喝。少女給他喝了,就說, 我再為你的駱駝打水,叫駱駝也喝足。<u>她就急忙把瓶裏的水倒在槽裏</u>,又跑到井旁打水, 為所有的駱駝打上水來。】
- \* 24:57-58【他們說,我們把少女叫來問問她,就叫了利百加來問她…利百加說,我去。】
- \* 24:61【利百加和她的使女們起來,騎上駱駝,<u>跟着那僕人</u>;僕人就帶着利百加走了。】 (問:以撒的反應?)
- \* 24:67【以撒便領利百加進他母親撒拉的帳棚,娶她為妻,並且愛她。…】

### 【禱背經節】

二四4

# 【聖經學習單】

1.	你要往我、	裏去,為我的兒子以撒娶一個	個妻子。(4)
2.	他說,耶和華我主人的亞伯拉罕的神際	可,求你以	主人亞伯拉罕,使我今日
	辦事順利。(12)		
3.	等駱駝喝足了,那人就拿一個	,重半舍客勒,兩個	,重十舍客勒。
	(22)		
되는 사교 전기 되면 남는 다른			

聖經學習單答案:

- 1. 本地,親族
- 2. 慈爱
- 3. 金鼻環,金手鐲

# 讀經小組示範-創世記二十四章

#### j 以撒的婚娶 二四1~67

### (問:本章記載主要描繪了哪四個人物,他們各有哪些屬靈意義?)

\*24:2 註 2【在這段以撒婚娶的記載裏, 亞伯拉罕豫表父神, 僕人豫表靈神, 以撒豫表子神, 利百加豫表神所揀選的人, 要嫁給子, 成為祂的配偶。整個新約乃是記載三一神一同作工, 要得著一部分人類成為子的新婦, 配偶。在已過的永遠裏, 父神有永遠的定旨, 定了永遠的計畫, 要從人類中為祂兒子得著召會作新婦。然後在時間裏, 父神任命靈神執行祂的計畫, 去接觸蒙揀選的新婦, 把她帶到子神那裏, 作祂的配偶, 祂的妻子。】

### (問:利百加和他父家得着甚麼禮物?這些禮物表徵甚麼?)

\*24:22 註 1【…這些禮物,表徵基督的豐富,…與信徒的功用有關。金表徵神聖的性情,環表徵那靈初期的恩賜,就是那靈自己作印記和憑質,即神作我們永遠之分的豫嘗。鼻子的功用是聞味。把鼻環戴在利百加鼻子上,在屬靈上表徵她嗅覺的功用已經被神聖的性情得著。手是為著作工。把手鐲戴在利百加手上,表徵領受神聖的功用,為著在基督的身體裏事奉。】 \*24:22 註【半舍客勒表徵那靈的初嘗,豫嘗,保證全享就要來到。十舍客勒的『十』表徵完滿或完全,…指明我們從那靈所領受的神聖功用是完全的,不是部分的。】

\*24:53 註 1【···寶物,象<u>徵基督那追測不盡的豐富。</u>僕人向利百加見證以撒的豐富,就是以撒從父親所承受的,又把這豐富中的一些給利百加作豫嘗。這使利百加受吸引歸向以撒,雖然從來沒有見過他,卻願意離開父家,去成為他的妻子。同樣的,那靈臨到基督的信徒,向他們見證基督的豐富,就是祂從父所領受的,使他們受吸引歸向基督;他們雖然沒有見過祂,卻是愛祂,並且撇下世界,丟棄肉體中天然的關係,而聯於基督。利百加在美地面見以撒之前,已經藉著僕人的禮物,有分於並享受以撒所承繼的。同樣的,我們在面見基督之前,就享受了那靈的恩賜,作為對基督豐富之全享的豫嘗。】

## 【本段思路】

神曾應許賜給亞伯拉罕美地,以及承受那地的後裔。這後裔乃是從以撒生的。(二一12)因此創世記二十四章這段婚姻,不只是為着以撒的人生,更是為着達成神永遠的目的。本章所記載的,是一個豫表基督娶召會的婚姻。這章所描繪的主要四個人物:父親、兒子、僕人、新婦、是很有意義的。在新約中,我們看見三一神共同作工,要為子得着一個新婦。豫表父神的亞伯拉罕有一個計畫,豫表聖靈的僕人就接受了一個使命,(33,)要回到他主人的本地、親族,就是到被揀選的新婦那裏,(10~21,)為豫表基督的以撒找一個妻子。老僕人到了利百加那裏,將子的一切豐富帶給新婦。(10~53。)這描繪出聖靈如何臨到我們,見證基督的豐富。因著那靈的見證,我們都被基督吸引,雖然沒有見過祂,卻是愛祂,並且撇下世界,丟棄肉體中天然的關係,而聯於基督。如同利百加受吸引並被說服,願意嫁給以撒。(54~58。)而這些表徵基督豐富的禮物,說出那靈初期的恩賜,使我們嗅覺的功用被神聖的性情得著,為著在基督的身體裏事奉。那靈的恩賜現今對我們雖是豫嘗,將來必要全享。然而,我們從那靈所領受的神聖功用卻是完全的。最後僕人如何將利百加帶給以撒作新婦。(51,61~67。)聖靈現今也正在把我們帶給基督,將我們獻給基督,作祂心愛的新婦。